

$$\lim_{n \rightarrow \infty} S_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{3} \left(1 - \frac{1}{3^{n+1}} \right) = \frac{1}{3} \Rightarrow$$

из \$S_n\$ конверира на конверира и ред

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n : \text{Сума реда је } S = \frac{1}{3} \quad \sum_{n=1}^{\infty} a_n = \frac{1}{3}$$

Наћи суму реда

$$1 - \frac{1}{2} + \frac{1}{4} - \frac{1}{8} + \dots$$

$$a_n = (-1)^{n-1} \cdot \frac{1}{2^{n-1}}$$

$$a_n = \left(-\frac{1}{2}\right)^{n-1}$$

$\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ је геометрички ред

Кочник је $q = -\frac{1}{2}$

$|q| = \frac{1}{2} < 1 \Rightarrow$ ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ конверира

$$S_n = a_1 + a_2 + \dots + a_n$$

$$S_n = 1 - \frac{1}{2} + \frac{1}{4} + \dots + \left(-\frac{1}{2}\right)^{n-1}$$

$$S_n = 1 \cdot \frac{1 - \left(-\frac{1}{2}\right)^n}{1 - \left(-\frac{1}{2}\right)} = \frac{2}{3} \cdot \left(1 - \left(-\frac{1}{2}\right)^n\right)$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} S_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2}{3} \left(1 - \left(-\frac{1}{2}\right)^n\right) = \frac{2}{3}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n = \frac{2}{3}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(-\frac{1}{2}\right)^{n-1} = \frac{2}{3}$$

⑤ Истимаме конвергенцију и нашу суму
 реда $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{e^n}{3^{n-1}}$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{e^n}{3^{n-1}} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{e^n}{3^n \cdot 3^{-1}}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{e \cdot e^{n-1}}{3^{n-1}} = \sum_{n=1}^{\infty} e \cdot \left(\frac{e}{3}\right)^{n-1}$$

геометрички ред

$$q = \frac{e}{3}$$

$|q| = \frac{e}{3} < 1 \Rightarrow$ ред $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ конверира

$$a_n = e \cdot \left(\frac{e}{3}\right)^{n-1}$$

$$S_n = a_1 + a_2 + \dots + a_n$$

$$S_n = e + e \cdot \frac{e}{3} + e \cdot \left(\frac{e}{3}\right)^2 + \dots + e \cdot \left(\frac{e}{3}\right)^{n-1}$$

$$S_n = e \cdot \frac{1 - \left(\frac{e}{3}\right)^n}{1 - \frac{e}{3}} = e \cdot \frac{3}{3-e} \cdot \left(1 - \left(\frac{e}{3}\right)^n\right)$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} S_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3e}{3-e} \cdot \left(1 - \left(\frac{e}{3}\right)^n\right) = \frac{3e}{3-e}$$

сума реда је $S = \frac{3e}{3-e}$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{e^n}{3^{n-1}} = \frac{3e}{3-e}$$

Напишати - конвергенцију реда

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{1}{e^n} + \frac{1}{n(n+1)} \right)$$

$$a_n = \frac{1}{e^n} + \frac{1}{n(n+1)}$$

Нека је $b_n = \frac{1}{e^n}$ и $c_n = \frac{1}{n(n+1)}$

Тлага је $\sum_{n=1}^{\infty} a_n = \sum_{n=1}^{\infty} (b_n + c_n)$

Ред $\sum_{n=1}^{\infty} b_n$ је геометрички ред за који је

$q = \frac{1}{e}$. Јако је $|q| = \frac{1}{e} < 1$ као ред

$\sum_{n=1}^{\infty} b_n$ конвертира

$$S_n = b_1 + \dots + b_n$$

$$S_n = \frac{1}{e} + \frac{1}{e^2} + \dots + \frac{1}{e^n}$$

$$S_n = \frac{1}{e} \cdot \frac{1 - \left(\frac{1}{e}\right)^n}{1 - \frac{1}{e}} =$$

$$= \frac{1}{e-1} \cdot \left(1 - \left(\frac{1}{e}\right)^n\right)$$

$$c_n = \frac{1}{n(n+1)} = \frac{1}{n} - \frac{1}{n+1}$$

$$S_n = c_1 + c_2 + \dots + c_n$$

$$S_n = 1 - \frac{1}{2} + \frac{1}{2} - \frac{1}{3} + \frac{1}{3} - \frac{1}{4} + \dots + \frac{1}{n} - \frac{1}{n+1}$$

$$S_n = 1 - \frac{1}{n+1}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} S_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 - \frac{1}{n+1}\right) = 1 \Rightarrow$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} S_n = \frac{1}{e-1}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} b_n = \frac{1}{e-1}$$

\Rightarrow низ (S_n) конвертира тј конвертира и

ред $\sum_{n=1}^{\infty} c_n$ ($\sum_{n=1}^{\infty} c_n = 1$)

$\sum_{n=1}^{\infty} b_n$ конверира $\Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} (b_n + c_n)$ конверира и $\sum_{n=1}^{\infty} c_n$ конверира
 и $\text{рег } \sum_{n=1}^{\infty} d_n$
 Сума реда је $S_a = S_b + S_c$
 $S_a = \frac{1}{e-1} + 1 = \frac{e}{e-1}$

$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^p}$ - хиперхармонички ред
 $p > 1$ * ред конверира $(\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^{\frac{3}{2}}})$
 $p \leq 1$ - ред дивергира $(\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^k})$

⑦ Напиши конвергенцију реда

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{3}{5^n} + \frac{2}{n} \right)$$

$$a_n = \frac{3}{5^n} + \frac{2}{n}$$

- Нека је $b_n = \frac{3}{5^n}$ $c_n = \frac{2}{n}$

тада је $\sum_{n=1}^{\infty} a_n = \sum_{n=1}^{\infty} (b_n + c_n) = \sum_{n=1}^{\infty} b_n + \sum_{n=1}^{\infty} c_n$

ред $\sum_{n=1}^{\infty} b_n$ је геометрички $q = \frac{1}{5}$

$|q| < 1 \Rightarrow$ ред $\sum_{n=1}^{\infty} b_n$ конверира

Ред $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n}$ дивергира (као хиперхармонички за који је $p=1$) та дивергира и

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2}{n} \text{ и } \text{рег } \sum_{n=1}^{\infty} c_n$$

$\sum_{n=1}^{\infty} b_n$ коэффициент

$\sum_{n=1}^{\infty} c_n$ дифференциал

$\Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} b_n + \sum_{n=1}^{\infty} c_n$
дифференциал